



连线

警惕“MMM”等投资平台

近日，银监会等四部门联合发文，称“MMM金融互助社区”等平台隐患极大，并提醒投资者小心那些承诺高收益、引诱投资的平台。

去年以来，一些承诺“月收益30%，年收益23倍，即1万元1年后就变成23万元……”之类的金融互助社区吸引了许多投资者，然而随着越来越多的钱投进去，投资者渐渐发现想把本金收回来都成了奢望。

这些所谓的“公平、公正、互惠、诚实的人助人金融平台”运作模式具有涉嫌非法集资、传销的特征，背后蕴含着巨大的投资风险。

消息显示，“MMM”创立者曾因在俄罗斯进行金融诈骗入狱，近来又“重操旧业”进行金融诈骗，值得投资者警惕。

见本报今日A12版报道

提防理财陷阱

快过农历新年了，今年的春节理财相当难熬。股市震荡、P2P跑路、银行理财收益下行，不平静行情下，潜在的理财陷阱也不少。

对P2P来说，冬天正在走来，如果你还想“资产荒”时代买高息、安全的产品，还是尽早放弃。

每到年末，往往是银行“揽储”高峰，然而今年并没有出现这个现象，相反，有几周银行在发行数量与规模方面还出现下滑。鉴于大环境，银行理财的收益将不可避免地继续下行。

今年理财受了那么多伤之后，春节能从股市得到一些红包吗？恐怕很难。遭遇熔断的推出与暂停后，股市继续下探走势。显然，调整还未结束。

■据南方都市报整理

人民币千足金版 含金量999%？

足金实为塑胶，证书也是伪造，辨别真假妙招看这里

“黄金”百元人民币火爆

黄金制成的百元大钞，怎么看都豪气十足。临近春节，珠宝市场上悄然出现了一种新型礼品，它叫“百元人民币金箔礼品”。

这些“百元人民币”还有专属的“检验证书”，证书上标注显示，礼品经过“国土资源部，矿产资源监督检查合格”，含金量鉴定为2.39克，含金量999%。

商家表示，这种礼品今年才兴起，均从厂家拿货，批发价在每张2元左右，售价则从十几元到上百元不等，有挺多市民购买。

从外观上看，“千足金百元人民币”和流通中的人民币几乎一模一样，不过是金箔打成的，而且厚薄程度和大小与纸币相近。

这种“千足金百元人民币”主打“压岁钱”概念，宣称是年底压岁钱的首选。一些人也愿意买这种“人民币”礼品给孩子当压岁钱。



金箔人民币

实为塑胶产品，证书系伪造

金光闪闪，其图样、大小与百元人民币无异，还有证书验明身份，“含金量999%”。不过，你真相信这是金箔做的？

目前，市场监管部门已对相关店铺进行立案调查。执法人员初步查明，当事人在金箔礼品随附“《鉴定证书》、《检验证书》”系伪造，其标示的检测机构并不存在。

此外，检验证书中标注“千足金金钞”、“含金量：999%”等字样，实属欺骗消费者，初步查明产品为PU塑胶产品。

如果你试图撕开金箔人民币，会发现其如塑料般难撕裂。

相关执法人员表示，这些金箔百元人民币的制造商和销售商涉嫌制作、仿制、买卖人民币图样产品。“当事人未经中国人民银行批准制作、仿制、买卖人民币图样金箔礼品，涉嫌违反了《中华人民共和国人民币管理条例》，由工商行政管理机关给予警告，没收违法所得和非法财物，并处违法所得1倍至3倍的罚款。”

如何辨别金钞真假

此前，市场上曾出现了水晶镶黄金吊坠和月饼，每个也以极低的价格兜售，里面的黄金只是薄薄一层金箔纸，由于太轻，无法用秤称重，每个制作成本少的只要两三元。以前，有金店以七八十元的价格兜售金箔吊坠，赚了上百万元。

眼下市场上出现的假金箔人民币与真人民币图样、版型无异，怎么辨别真假金制品呢？

专家介绍，银行等正规机构推出“压岁钱”金钞，大小与纸币相近，但不会标注“中国人民银行”字样，也不会使用人民币图案。一般来讲，真正的金钞上不会标明100元、50元等面值，而是标明5克、10克等字样。专家提示，购买千足金人民币有风险，这种商品可能只是合金制造，而且我国有人民币管理规定，只有经过人民银行授权后才可以使



近日，某珠宝市场出售的黄金人民币被查。



金钞



关注三湘都市报微信 看E报。